



Zápis č. 1/2019

z jednání zastupitelstva obce Hraběšice, konaného dne 2. února 2019

Schůze zahájena: 17:06 hodin

Schůze ukončena: 18:59 hodin

Přítomni: Helena Večeřová, Libor Suchánek, René Hilscher, David Maliňák, Josef Hanzalík, Tomáš Prokop, Martin Večeřa

Paní starostka určila ověřovatele zápisu – Tomáše Prokopa a Josefa Hanzalíka.

Paní starostka navrhla zařadit další bod jednání – dotace na opravu hřbitovní zdi.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice doplňuje program jednání o žádost o dotaci na opravu hřbitovní zdi.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

BOD Č. 1 – Program jednání po úpravách

Návrh programu:

1. Schválení programu
2. Schválení usnesení z posledního zasedání zastupitelstva
3. Rozpočtové opatření č. 14 a 15/2018 a 1/2019
4. Schválení řádu veřejného pohřebiště
5. Záměr prodeje pozemku p. č. 638 v k.ú. Hraběšice
6. Žádost o dotaci na výměnu svítidel veřejného osvětlení
7. Žádost o dotaci na opravu vnitřních prostor kaple v Krásném
8. Žádost o dotaci SZIF na venkovní opravu kaple v Krásném a božích muk v majetku obce
9. Žádost o dotaci SZIF na opravu hřbitovní zdi
10. Schválení vyvěšení tibetské vlajky
11. Schválení odměny starostky dle novely vyhlášky
12. Směrnice obce na ochranu osobních údajů
13. Seznámení s výsledkem kontroly finančního a kontrolního výboru
14. Různé

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje navržený program jednání po rozšíření.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 2 bylo schváleno.

BOD Č. 2 – Usnesení z posledního zasedání zastupitelstva

Zápis z minulého zasedání zastupitelstva obdrželi zastupitelé v předstihu.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje usnesení uvedená v zápise z jednání zastupitelstva č. 6/2018 ze dne 30. listopadu 2018.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 3 bylo schváleno.

BOD Č. 3 – Rozpočtová opatření č. 14, 15/2018 a 1/2019

Rozpočtová opatření č. 14, 15 byla zastupitelům zaslána v předstihu. Jedná se o rozpočtová opatření předložená pouze na vědomí, protože nedošlo ke změně celkové výše výdajů a proto byla schválena v rámci kompetencí paní starostky.

Rozpočtové opatření č. 1 bylo předloženo ke schválení. Důvodem pro navýšení výdajů je nečekaná a rozsáhlá oprava traktoru, která už přečerpala celoroční položku oprav (faktura za opravu byla zastupitelům zaslána v předstihu); druhým důvodem je zvýšení tarifních tabulkových mezd od 1. 1. 2019 (schváleno vládou ke konci listopadu 2018). U příjmů se jedná o příspěvek na výkon státní správy. Po krátké diskuzi došlo k hlasování.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2019 (navýšení příjmů o 65.400 Kč a výdajů o 120.000 Kč).

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 4 bylo schváleno.

BOD Č. 4 – Schválení řádu veřejného pohřebiště

Návrh řádu veřejného pohřebiště obdrželi zastupitelé v předstihu. Jde o návrh, který byl předschválen příslušným úředníkem na krajském úřadě. Zastupitel René Hilscher navrhl drobnou změnu dodáním této věci do článku 6, odstavec 7: „Tuto dobu lze prodloužit uzavřením nové nájemní smlouvy či dodatkem k nájemní smlouvě“.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje předložený pozměněný návrh řádu veřejného pohřebiště.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 5 bylo schváleno.

BOD Č. 5 – Záměr prodeje pozemku p.č. 638 v k.ú. Hraběšice

Jedná se o již několikrát projednávaný pozemek vedoucí k pozemkům pana Štěpána a paní Marečkové. Vzhledem k tomu, že se oba zájemci o koupi neshodli na společné koupi ani na zatížení pozemku druhého zájemce věcným břemenem, zastupitelstvo se rozhodlo, že pozemek neprodá. Oba zájemci o koupi si mohou cestu vybudovat na obecním pozemku p.č. 638 v k.ú. Hraběšice společným úsilím a poté převést bezplatně na obec. Přítomná paní Marečková vyjádřila spokojenost s tímto rozhodnutím. Předala všem zastupitelům písemně sepsanou historii jejího úsilí o získání pozemku.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje záměr prodeje pozemku p.č. 638 o rozměrech 539 m², v k.ú. Hraběšice.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 0 pro, 7 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení nebylo schváleno.

BOD Č. 6 – Žádost o dotaci na výměnu svítidel veřejného osvětlení

Byl vyhlášen dotační program Olomouckého kraje, ve kterém je možno získat až 50 % uznatelných nákladů a maximálně 500.000 Kč. Pravidla pro dotace obdrželi zastupitelé v předstihu, stejně tak dvě cenové nabídky.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravu veřejného osvětlení v Hraběšicích a v Krásném - výměnu svítidel veřejného osvětlení.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 6 bylo schváleno.

BOD Č. 7 – Žádost o dotaci na opravu vnitřních prostor kaple v Krásném

Opět se jedná o dotační program Olomouckého kraje, tentokrát na opravu staveb drobné architektury místního významu. Cílem je opravit vnitřní omítky kaple v Krásném. Zastupitelé obdrželi také cenovou nabídku.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravu vnitřních prostor kaple v Krásném, předpokládaná částka dotace je 50.000 Kč, celková cenová nabídka je 120.000 Kč.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 7 bylo schváleno.

BOD Č. 8 – Žádost o dotaci SZIF na venkovní opravu kaple v Krásném a božích muk v majetku obce

Tentokrát jde o dotační program SZIF (zastupitelům byly opět zaslány pravidla dopředu), kdy by byly podány dvě žádosti o dotaci (70 % nákladů) – jedna na venkovní opravy kaple v Krásném a druhá na opravu božích muk u Traťovky a za kostelem, která jsou v majetku obce. Cenovou nabídku na venkovní opravy kaple obdrželi zastupitelé v předstihu (298 000 Kč), cenová nabídka na boží muka byla předložena na zastupitelstvu (156 000 Kč).

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na venkovní opravy kaple v Krásném.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 8 bylo schváleno.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravy božích muk za kostelem a u Traťovky.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 9 bylo schváleno.

BOD Č. 9 – Žádost o dotaci SZIF na opravu hřbitovní zdi

Hřbitovní zeď je v majetku farnosti Šumperk, obec má celé pohřebiště v dlouhodobém nájmu (smlouva na 99 let). Z fondu SZIF je možné žádat o peníze i na opravy majetku v dlouhodobém pronájmu. Hřbitovní zeď je ve špatném stavu a proto by bylo vhodné požádat o dotaci i na tuto stavbu. Dle pravidel je možné podat více žádostí a počet podaných žádostí nijak nesnižuje šanci na úspěch. Cenová nabídka na opravu nebyla zatím vyhotovena, předpokládá se rozsah prací v hodnotě maximálně 300.000 Kč, kdy 200.000 Kč by činila dotace (70 % nákladů).

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravu hřbitovní zdi.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 10 bylo schváleno.

BOD Č. 10 – Schválení vyvěšení tibetské vlajky

Jedná se o již tradiční akci vyvěšení tibetské vlajky, dne 10. března 2019, kdy je připomínáno 60. výročí povstání Tibetanů proti čínské okupaci Tibetu. Vyvěšením je vyjádřena symbolická podpora malému národu, který má podobně jako naše země před rokem 1989 přímou zkušenost s totalitním režimem a s okupací.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje vyvěšení tibetské vlajky dne 10. března 2019.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 11 bylo schváleno.

BOD Č. 11 – Schválení odměny starostky dle novely vyhlášky

Od 1. 1. 2019 došlo k navýšení odměn starostům, kdy je mimo jiné stanovena i minimální výše odměny. S ohledem na toto je odměna starostky ve výši 11.000 Kč příliš nízká a je třeba ji od 1. 1. 2019 zvýšit minimálně na částku 11.717 Kč.

NÁVRH USNESENÍ: Zastupitelstvo obce Hraběšice stanoví odměnu za výkon funkce starosty jako neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 11.717 Kč za měsíc, a to od 1. 1. 2019.

VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ: 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

Usnesení č. 12 bylo schváleno.

BOD Č. 12 – Směrnice obce na ochranu osobních údajů

Směrnici obdrželi zastupitelé v předstihu, byla vytvořena pověřencem pro ochranu osobních údajů. Tato směrnice byla schválena v kompetenci paní starostky a zastupitelům je předkládána na vědomí.

BOD Č. 13 – Seznámení s výsledkem kontroly kontrolního a finančního výboru

Finanční výbor: nenalezl žádné závažné chyby, pouze drobné nedostatky, které budou napraveny.

Kontrolní výbor: nenalezl žádné nedostatky.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí výsledky kontrol kontrolního a finančního výboru.

BOD Č. 14 – Různé

- dotace na chodníky a nástupní ostrůvek: již od července roku 2018 je v plánu oprava chodníku v Krásném, vedoucím z lomu na obecní komunikaci u kaple, nástupní ostrůvek na autobusové zastávce v Hraběšicích a chodník od autobusu směrem na místní komunikaci u Jelena, financované z fondu SZIF; celkové náklady cca 900.000 Kč, vlastní zdroje obce cca 50.000 Kč. Momentálně se blíží ke konci územní rozhodnutí, poté bude následovat stavební povolení a snad se bude moci začít v létě opravovat.
- zastupitelstvo obdrželo žádost o řešení problematické situace na parcele č. 757 v majetku Státního pozemkového úřadu, která slouží jako přístupová cesta k domům manželů Langerových, pana Ryšavého a paní Kudělkové. Dle vyjádření těchto občanů a chatařů dochází při dešti ke splavování bahna, k zatápnění jejich sklepů apod. Navrhují provést zde opravy této komunikace a požádat o převod komunikace do vlastnictví obce. Zastupitelé se domluvili, že prvním krokem bude zkusit požádat Státní pozemkový úřad o odkup pozemku. Dále proběhne na jaře v době tání místní šetření, kdy se zastupitelé domluví, jak nastalou situaci co nejlépe vyřešit. Toto jednání svolá paní starostka, budou pozváni majitelé okolních pozemků a všichni zastupitelé.
- informace o opravě silnice ze Šumperka do Hraběšic: bude opravována postupně, vždy ke konci roku, když zbydou na Olomouckém kraji peníze, odhadem do 3 až 4 let dojdou opravy až do Hraběšic; zastupitelé se dohodli, že paní starostka i přesto připraví žádost na krajský úřad o urychlení opravy z důvodu špatného stavu komunikace.
- sraz rodáků - 450 let výročí prvního zmínky o obci = bude vydán sborník o Hraběšicích (historik Polách), na podzim by se měl uskutečnit sraz rodáků a místních občanů.
- zastupitel Libor Suchánek poukázal na zbytečné sloupy v obci, na zbytečný autobus jezdící do obce v neděli ráno a na plán upravit interiér Klášteře; po diskuzi byl určen termín 1. března v 17:00, pro setkání zastupitelů na Klášteře, kde se budou bavit o budoucí opravě interiéru Klášteře, aby co nejvíce vyhovoval současným požadavkům k rekreaci.
- zastupitel Martin Večeřa navrhl na příštích schůzích jiné uspořádání stolů, aby mohli být přítomní návštěvníci lépe zapojeni do diskuzí; dále poukázal na to, že by bylo vhodné se zamyslet nad potenciálním využitím kaple v Krásném s ohledem na to, že její opravy budou stát obec relativně dost peněz; ať už ve spolupráci s církví či k jiným účelům.
- zastupitelé se shodli, že dříve byla v zimě ve Vikýřovicích značka „slepá ulice“, aby nedocházelo k pokusům o průjezd kolem Traťovky, kdy auta zbytečně zapadají. V letošní zimě tam značka není, paní starostka zkusí vznést dotaz.

Usnesení ze zápisu č. 1/2019, dne 2. února 2019, Obec Hraběšice

1. Zastupitelstvo obce Hraběšice doplňuje program jednání o žádost o dotaci na opravu hřbitovní zdi.
2. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje navržený program jednání po rozšíření.
3. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje usnesení uvedená v zápise z jednání zastupitelstva č. 6/2018 ze dne 30. listopadu 2018.
4. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2019 (navýšení příjmů o 65.400 Kč a výdajů o 120.000 Kč).
5. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje předložený pozměněný návrh řádu veřejného pohřebiště.
6. Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravu veřejného osvětlení v Hraběšicích a v Krásném - výměnu svítidel veřejného osvětlení.
7. Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravu vnitřních prostor kaple v Krásném, předpokládaná částka dotace je 50.000 Kč, celková cenová nabídka je 120.000 Kč.
8. Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na venkovní opravy kaple v Krásném.
9. Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravy dvou božích muk za kostelem a u Traťovky.
10. Zastupitelstvo obce Hraběšice souhlasí s podáním žádosti o dotaci na opravu hřbitovní zdi.
11. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje vyvěšení tibetské vlajky dne 10. března 2019.
12. Zastupitelstvo obce Hraběšice stanoví odměnu za výkon funkce starosty jako neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 11.717 Kč za měsíc, a to od 1. 1. 2019.

Zapsala: Ing. Večeřová Miroslava

V Hraběšicích dne 2. února 2019

Helena Večeřová, starostka

Ověřili: Tomáš Prokop

Josef Hanzalík